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Mechanizm Ewolucji

Dla Liceum podstawy.

Poziom trudnosci: Sredni

1. Jedng z teorii pochodzenia zycia na ziemi jest Kreacjonizm, ktéry gtosi ze:
o A - Bog stworzyt Ziemie
o B - Ziemia zostata stworzona przez kosmitéw
o C - Zycie na ziemi wzieto sie z kosmosu
o D - Zadna odpowiedz nie jest poprawna

2. O czym mowi teoria Panspermii?
o A - O powstawaniu plemnikéw
o B - Zycie przybyto z kosmosu wraz z meteorytami
o C - Zycie powstato w matej cieptej katuzy, kiedy na Ziemi panowaty zupetnie inne
warunki niz dzisiaj.
o D - Zadna odpowiedz nie jest poprawna

3. O czym moéwi teoria Planu inteligentnego?

o A - Bég zaplanowat powstanie wszelkiego zycia na Ziemi.
o B - Powstanie zycia na Ziemi jest przypadkiem

o C - Sita sprawcza zapoczatkowata powstanie wszelkiego zycia ( zycie byto
zaplanowane)

o D - Zadna odpowiedz nie jest prawidtowa

4. O czym gtosi Lamarkizm?

o A - Lamarkizm gtosi, ze wszelkie zycie jest przypadkiem wielu zdarzen.
o B - Lamarkizm gtosi, ze wszelkie zycie nie jest przypadkiem wielu losowych zdarzen

o C - Lamarkizm jest teorig nie uznawana, gdyz gtosi, ze cechy nabyte w ciggu zycia sg
przekazywane potomstwu

o D - Zadna odpowiedz nie jest prawidtowa

5. Teoria Darwinizmu gtosi, ze:

o A - Organizmy pochodzg od wspolnego przodka, a podstawowym mechanizmem
przemian ewolucyjnych jest dobor naturalny.

o B - Cechy nabyte w ciagu zycia sg dziedziczone przez potomstwo.

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



test
wiedzyP

o C - Zycie jest walka o byt kazdego organizmu.
o D - Zadna odpowiedz nie jest prawidtowa

6. Czym jest dobdr naturalny ?

o A - Jest on walkg o byt organizmu, przezywajg nieliczne, najlepiej zaadoptowane do
Srodowiska

o B - Jest on walkg ludzi o pozywienie i potgczeniem sit 0 wspdlne przetrwanie.
o C - Lepszy wygrywa
o D - Zadna odpowiedz nie jest prawidtowa

7. Mamy trzy rodzaje doboru naturalnego jednym z nich jest Doboér stabilizujacy, ktdry
mowi o tym, ze:

o A - Osobniki nietypowe sg lepiej przystosowane od przecigtnych

o B - Osobniki optymalne sg najlepiej przystosowane od pozostatych

o C - Faworyzowane reprodukcyjnie sg osobniki o skrajnych warto$ciach cech
o D - Brak odpowiedzi

8. Mamy trzy rodzaje doboru naturalnego jednym z nich jest Dob6r Kierunkowy, ktory
mowi o tym, ze:

o A - Osobniki nietypowe sg lepiej przystosowane od przecigtnych

o B - Faworyzowane reprodukcyjnie sa osobniki o skrajnych wartodciach cech

o C - Osobniki o optymalnych wartosciach cech sg lepiej przystosowane od
przecietnych.

o D - Brak odpowiedzi

9. Mamy trzy rodzaje doboru naturalnego jednym z nich jest Dobér Rozrywajacy, ktéry
méwi o tym, ze:

o A - Osobniki nietypowe sg lepiej przystosowane od przecigtnych

o B - Osobniki o cechach optymalnych sg lepiej przystosowane od przecietnych

o C - Faworyzowane reprodukcyjnie sg osobniki o skrajnych wartosciach cech
o D - Brak odpowiedzi

10. Teoria Syntetycznej Ewolucji gtosi, ze

o A - Zjawiska ewolucji form zywych sg efektem interakcji proceséw genetycznych
o B - Ciggly proces, polegajacy na stopniowych zmianach cech gatunkowych
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kolejnych pokolen
o C - Dobo6r naturalny nie jest gltbwnym mechanizmem rozwoju ewolucji
o D - Brak odpowiedzi

11. Mamy wiele rodzajow mechanizméw ewolucji. Jednym z nich sg Migracje, ktore
dzielimy na emigracje i imigracje. Wskaz prawdziwe zdanie.
o A - Emigracje - sg to wedréwki osobnikéw pewnej populacji ze Srodowiska zycia
(naszego) do innego srodowiska
o B - Imigracji - sg to wedréwki osobnikéw pewnej populacji z Innego srodowiska
zycia do naszego.
o C - Emigracje sa nie korzystne dla srodowiska poniewaz zmniejszajg roznorodno$¢
genetyczng
o D - Wszystkie sg prawdziwe

12. Mamy wiele rodzajow mechanizméw ewolucji. Jednym z nich jest Dryf Genetyczny,
ktory polega na:
o A - Przemieszczaniu sie populacji z jednego srodowiska do innego.
o B - Losowej zmianie frekwencji gendéw nie bedaca wynikiem migracji ani
rekombinacji.
o C - Przejsciu pewnej grupy osobnikéw i zatorzenia Nowej Populacji na nowym
terenie
o D - Przejsciu katastrofy w pewnej populacji , ktérej skutkiem byto wybicie
wiekszosci osobnikéw , przez co doszto do zmniejszenia réznorodnosci
genetycznej.

13. Mamy wiele rodzajow mechanizmow ewolucji. Jednym z nich jest Efekt zatozyciela,
ktory polega na :
o A - Oderwaniu nie wielkiej liczby osobnikow od macierzystej populacji i trafia ona
na nowy obszar, gdzie wytwarza nowg populacje
o B - Przemieszczeniu sie catej populacji na nowy teren
o C - Przemieszczenie sig catej populacji na stary teren
o D - Brak dobrej odpowiedzi

14. Mamy wiele rodzajoéw mechanizméw ewolucji. Jednym z nich jest Efekt waskiego
gardta, ktory polega na:
o A - Wymarciu catej populacji na wskutek Katastrofy
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o B - Wymarciu wigkszosci populacji , co doprowadzito do zmniejszenia
ré6znorodnos$ci genetycznej do minimum.

o C - Wymarciu wiekszasci populacji , co doprowadzito do zwiekszenia
réznorodnos$ci gemetycznej

o D - Brak odpowiedzi

15. Co to jest Specjacja?
o A - Jest to proces powstawania nowych gatunkow
o B - Jest to proces, w ktérym dany gatunek ulega specjalizaciji
o C - Jest to proces zmian genotypowych bez zmian fenotypowych
o D - Wyraz wymyslony przez autora testu

16. Specjacje dzielimy ze wzgledu na stosunki przestrzenne pomiedzy izolowanymi
populacjami na allopatryczng i sympatryczng. Wskaz Fatszywe zdanie
o A - W specjaciji allopatrycznej populacje nalezace do jednego gatunku sa
ODZIELONE od siebie barierami geograficznymi co prowadzi do powstania
dwuch odrebnych gatunkow
o B - W specjacji sympatrycznej populacja nie jest oddzielona od siebie barierami
geograficznymi, lecz w wyniku izolacji fenologicznej lub etiologicznej osobniki
danego gatunku nie moga sie krzyzowac ze sobg przez co dochodzi do
powstania dwuch odrebnych grup i w dalszym procesie powstania dwuch nowych
gatunkéw.
o C - specjacja sympatryczna i allopatryczna nalezg do specjacji wtasciwe;.
o D - wszystkie odpowiedzi sg btedne

17. Specjacje dzielimy ze wzgledu na tempo zachodzenia procesu na Stopniowgq i
Skokowa, wskaz prawdziwg odpowiedz.
o A - Specjacja stopniowa polega na Kumulowaniu drobnych r6znic w pulach
genowych
o B - Specjacja skokowa polega na powstaniu osobnikéw poliploidalnych zdolnych
do dalszego rozrodu , nie krzyzujgcych sie z formami rodzicielskimi.
o C - Brak dobrej odpowiedzi.

18. Specjacje dzielimy ze wzgledu na liczbe powstatych gatunkéw na specjacije
wiasciwg i filetyczna.
o A - Filetyczna - dwa nowe gatunki
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o B - Filetyczna - jeden nowy gatunek
o C - Wiasciwa - dwa nowe gatunki
o D - wigcej niz jedna odpowiedz jest prawidtowa
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Karta odpowiedzi
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